

于周文蒙



偏 道 理

中國的社會事業都不發達，普通人民的
生機也是沒有了，專就這一種壓迫講，
比用幾百萬兵來殺我們還要利害。

要聞錄

顏代表通牒國聯揭穿日軍在

滿暴行
日內瓦十八日路透電，國聯秘書處昨日

第八條 本社因編寫漢文譯文稿件專用書記
第九條 本社會計庶務及發行事項均由社員分別兼任之不另
支薪

第十一條 本社設於北平
本刊對於蒙各暨域及有關係之各機關團體逐期送
閱概不收費

第十二條 本簡章由本社委請 廉議委員會駐平辦事處核准施行之

，滿洲日軍松木歸國，姦淫擄掠，兇惡萬狀，爆炸機於十月二十六日在海拉爾擲彈，並散傳單，謂將以大砲飛機轟炸札蘭屯博克圖滿洲里及海拉爾等處，使

◎ 繼 義

當中國從前強盛時代，都是要列邦年年進貢，歲歲來朝，列邦的貢品，每年的價值，大約不過是百數十萬元，我們便以爲是非常的榮耀，到了宋朝，中國疲弱的時候，反要向金人進貢，納於金人的貢品，每年大約也不過百數十萬元，我們便以爲是奇恥大辱，我們現在要進貢到外國，每年有十二萬萬元，十年就有一百二十萬萬，這種經濟力的壓迫，這樣大的進貢，是大家夢想不到的。

，是不容易看見的，所以大家還不覺得是大恥辱，如果我們沒有這樣大的進貢，每年有十二萬萬的一宗大款，那麼我們應該做多少事業呢，我們的社會要如何進步呢，因為有了這種經濟力的壓迫，每年要受這樣大的損失，故

的社會事業都不發達，普通人民的
也是沒有了，專就這一種壓迫講，
幾百萬兵來殺我們還要利害。

卷之三

1

卷之三

三

卷之三



عَيْنَتِي بِهِمْ / وَلَدِي مُرْكَبٌ / لَدُونِي مُرْكَبٌ / لَعْنَتِي مُرْكَبٌ / وَلَعْنَتِي مُرْكَبٌ .

此之謂也。故曰：「知者不惑，仁者不憂，勇者不懼。」

(४)

類紙聞新爲認號掛准特局理管務郵華中森

謀次長眞崎等首腦部，與來京中之關東軍參謀長小磯會商根本解決此項問題辦法。

而草風之禁也

國聞社云，張委員長，昨日下午三時在舊順承王府見新聞界，到記者五十餘人先由沈能毅等招待，崔服氏出見，報人稱張委員赴杭晤蔣宋情形，二日人宣傳何，（二）三中全會是否出席，有無提案，（四）故宮古物疊洛保管真相如何，及張委員對古物保管意見，（五）外間對頗多謠傳，其真象如何，（六）三省剿匪及追川渝向賀龍兩股最近之情形，（七）黑省蘇馬進展情況，（八）熱邊情勢。

三中全會即將開會，余備赴京出席否，視情形而定，現時猶無準備，余爲監委，出席否亦無關係，余對大會並無提案，故宮古物問題，監察高周兩委員到平後，余未晤及，對此項問題，余不便發表任何意見，古物遷洛說載，內容不知。



稅 救濟蒙民限制各畧旅增加捐

(南京二十一日下午八時半電) 蒙藏會以蒙古地瘠民貧，生產落後，年來大災人禍，亟待休養，恢復元氣，特咨會各盟旗，不得任意增加捐稅，即延設民困。

力 救濟入關難民盼牛津各界努力

散湯必法提於有一進不子供紙，高要，議人避所行致虛炊，在使男子予以相富工，數經死亡可之辦，現此項計畫，先撥款，正當遂，並非只，者辦款均視友，故名東同鄉贍院房舍，認演民購地利，即名東同鄉贍院房舍，打聽後，舉身仿照卿市中，六認捐，公長，尤舉始萬屬辦並則如舍

四

李頓報告書深列的叙述之一段(續)

○...
陸軍
一滿洲國陸軍之大部亦爲舊
日初時爲此項軍隊，惟曾經日人指導改編，
治安，尙願在新政制下服務，然日後調
此軍隊與中國軍隊正式戰爭，並聽從日
人命令與日本軍隊聯合攻擊，一滿洲國
陸軍遂漸不可靠，日人方面報告，滿洲國
軍隊時常投降中國，而中國方
面則宣稱「滿洲國陸軍」爲接濟軍需之最
可靠最有效之來源。

○...商人及銀行家...與吾人會面之中國商
人及銀行家對「滿洲國」均極仇視，彼等
深恐日人，彼等爲生...及財產而生懼心
。經常稱「吾等不願變爲朝...人」，九月
十八日以後到中國之商人爲數極多，但
彼不甚富裕之商人現仍徘徊去，概言
之商人希皇與日人競爭時所受
損失，不致如大商賈之大，因後者曾與吾
常有利益關係故也，吾人前往調查會
次來滿，及前數月內日人預備經濟侵，信用制皮亦
於回日本後亦表示，惟會之明亦失望聞
(未完)